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ПОЛОЖЕНИЕ о проведении 

II Международного фестиваля детского и молодёжного творчества 

«Дальний Восток России и Азиатско-Тихоокеанский регион: 

Великий Тихий океан дружбы и мечты»

1. Положение о проведении II Международного фестиваля детского и молодежного творчества «Дальний Восток России и Азиатско-Тихоокеанский регион: Великий Тихий океан дружбы и мечты» (далее – Фестиваль) является изложением целей, задач, программы, описанием основных мероприятий Фестиваля, его организаторов и исполнителей, другой основополагающей информации.   
1.1. Цели проведения Фестиваля:

·  расширение социокультурного пространства для развития, дружбы и общения творческой молодежи в поликультурном сообществе Дальний Восток России – АТР (далее – региональное сообщество); 

·  содействие межкультурному образованию, интернациональному и патриотическому воспитанию детей и молодёжи дальневосточного региона РФ (далее – региона);

·  привлечение внимания правительственных, деловых, научных, общественных кругов к проблемам творческой молодежи регионального сообщества (далее – целевая аудитория);

·  выявление одарённых детей и молодёжи, оказание поддержки в их творческом развитии. 

1.2. Задачи Фестиваля:

- привлечь к участию в Фестивале детей и молодежь Российской Федерации, других стран, в том числе стран СНГ и АТР;

- организовать информационную деятельность, направленную на освещение событий по подготовке, проведению и подведению итогов Фестиваля;

- организовать конкурс творческих работ детей и молодежи в рамках Фестиваля (далее – Конкурс);

- провести выставку творческих работ участников Фестиваля (далее – Выставка) и экскурсии по выставке (далее – Экскурсии);

- провести образовательный семинар-практикум для преподавателей участников Фестиваля по проектированию социальной деятельности (далее – Семинар).

1.3. Общие понятия и наименования, применяемые в данном Положении и принятые в рамках подготовки и проведения Фестиваля, изложены в приложении 1.

1.4. Фестиваль проводится: 

- под эгидой Главного управления информационной политики и общественных связей Губернатора и Правительства Хабаровского края;  
- по инициативе ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края», АНО «Дети и взрослые», ФИИД ДВГГУ, ООО «Диджитал Стайл»;

- организаторами Фестиваля являются Главное управление информационной политики и общественных связей Губернатора и Правительства Хабаровского края, ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края», АНО «Дети и взрослые», ФИИД ДВГГУ, ООО «Диджитал Стайл», представленные членами Оргкомитета (приложение 6);

- оператор Фестиваля, в лице АНО «Дети и взрослые», осуществляет общее руководство проведением мероприятий в рамках Проекта;

- подготовка, проведение и подведение итогов Фестиваля реализуется проектной группой, непосредственно осуществляющей все работы по проекту согласно трудовым договорам, договорам ГПХ либо по устной договорённости или договору об оказании добровольческой деятельности с АНО «Дети и взрослые»;

- партнерами в организации Фестиваля или его мероприятий могут стать юридические и физические лица, разделяющие цели Фестиваля, участвующие в проведении Фестиваля согласно соглашению о сотрудничестве либо по устной договорённости или оказывающие всестороннюю поддержку в рамках проекта. 

2. Программа Фестиваля включает:
· Конкурс творческих работ участников Фестиваля;

· Выставку конкурсных творческих работ участников, прошедших отборочный этап; 

· Образовательный семинар-практикум для преподавателей участников Фестиваля по проектированию социальной деятельности;

· Открытое мероприятие по подведению итогов Фестиваля. 

3. Сроки проведения Фестиваля:

	Объявление о проведении Фестиваля – 
	март 2013 г.

	Приём электронных версий конкурсных работ на 1-й этап – 
	01 апреля – 31 мая 2013 г.

	Подведение итогов 1-го этапа и отбор конкурсных работ на 2-й этап – 
	01 июня – 31 июля 2013 г.

	Приём оригинальных конкурсных работ на 2-й этап – 
	01 августа – 30 сентября 2013 г.

	Проведение Фестиваля – 
	Октябрь 2013 г.

	Подведение итогов – 
	Ноябрь 2013 г.


4. Место проведения Фестиваля: г. Хабаровск, ДФО, РФ

5. Оргкомитет Фестиваля 

- решает организационные вопросы, направленные на качественное и успешное осуществление Проекта и достижение целей Фестиваля;

- распространяет информацию о Фестивале в целях популяризации его целей, задач, результатов;

- занимается сбором, обработкой и передачей информации и персональных данных Участников постольку, поскольку это необходимо для организации Фестиваля;

- хранит информацию о персональных данных Участников как конфиденциальную, не распространяет и не предоставляет её третьим сторонам (кроме необходимой информации, а именно именах авторов, месте жительства, названиях работ, о номинациях и возрастных категориях, в которых участвуют конкурсанты);

- не рассылает и не доставляет авторам их конкурсные работы по окончании Фестиваля. Выдача работ авторам или их представителям производится после предварительного согласования времени и места по электронной почте или телефону;

- авторские права на все конкурсные работы принадлежат их авторам, однако Организаторы имеют право на безвозмездной основе и без уведомления и согласия автора использовать конкурсные работы в некоммерческих целях, а именно: экспонирование, публикация в СМИ и печатных изданиях, размещение в Арт-галерее сайта АНО «Дети и взрослые», тиражирование на различных изделиях для популяризация результатов Фестиваля, конкурсных работ, имен авторов, их преподавателей и творческих объединений, социальной и культурно-образовательной деятельности Организаторов;

- может снять с Конкурса работы, в случае их несоответствия требованиям и условиям настоящего Положения, обнаружения недостоверной информации либо нарушения процедуры оценивания конкурсных работ, предъявления претензий о нарушении авторских прав, прав пользователя (плагиат, незаконное копирование) – в этих случаях вся ответственность ложится на автора поданной работы;

- формирует состав Оргкомитета, отборочной комиссии, жюри, проектной группы, привлекает партнеров и спонсоров для проведения Фестиваля;

- не рецензирует конкурсные работы;

- вносит изменения и/или дополнения в настоящее Положение, его отдельные пункты, Календарный план, состав Оргкомитета, жюри, проектной группы;
- обеспечивает равные условия для Участников и прозрачность деятельности по реализации Проекта;

- не несет ответственность за представленную Участниками недостоверную информацию или фальсифицированное авторство конкурсных работ;

- не отвечает за работу сторонних организаций, оказывающих почтовые и другие услуги. 

6. Проектная группа 

- осуществляет непосредственные работы по подготовке, организации, подведению итогов Фестиваля;

- корректирует и координирует проведение мероприятий по Проекту согласно настоящему Положению и Календарному плану (п. 3.);

- поддерживает связь с Участниками, Организаторами, Партнерами и другими лицами, заинтересованными в реализации Проекта;

- обращается за помощью к Организаторам, Партнерам, Спонсорам и другим заинтересованным лицам в случае необходимости или непредвиденной ситуации;

- обеспечивает качественное и своевременное осуществление Проекта. 

7. Конкурс творческих работ

7.1. Участники Конкурса: дети, подростки, молодежь от 8 до 25 лет (по состоянию на 31 октября 2013г.), проживающие в РФ, странах ближнего и дальнего зарубежья; 

7.2. Участники выступают в следующих возрастных категориях: «Мечта» – дети и подростки от 8 до 12 лет; «Надежда» – подростки и молодежь от 13 до 17 лет; «Перспектива» – студенты и выпускники образовательных учреждений, молодежь от 18 до 25 лет;

7.3. Права, обязанности, ответственность Участников. Участники:
- должны внимательно ознакомиться с настоящим Положением, а при возникновении вопросов обратиться за разъяснением или дополнительной информацией к Оргкомитету (см контакты в п. 11.);

- лично несут ответственность за подлинность, авторство подаваемых на Конкурс работ и достоверность прилагаемой к ним информации;

- отвечают за своевременную подачу Материалов на Конкурс (см п. 1.3.);

- подавая заявку и работы на участие в Конкурсе, тем самым дают своё согласие и согласие своих представителей на использование своих конкурсных работ Организаторами Фестиваля в некоммерческих целях, а именно: экспонирование, публикация в СМИ и печатных изданиях, размещение в Арт-галерее сайта АНО «Дети и взрослые», тиражирование на различных изделиях, освещение в СМИ, популяризация результатов Фестиваля, конкурсных работ, имен авторов, их преподавателей и творческих объединений, социальной и культурно-образовательной деятельности Организаторов;

- направив свои Материалы на Конкурс, тем самым выражают свое согласие и согласие своих Представителей на сбор, обработку своих персональных данных, сбор и передачу информации;

- оплатив целевой взнос (см п. 7.7.), тем самым выражают свое согласие и согласие своих Представителей с условиями проведения Конкурса, изложенными настоящим Положением;

- лично несут ответственность за согласие лиц, изображенных на конкурсных работах, на их размещение в информационных источниках всех видов, на информационных, рекламных и других продуктах;

- сообщают Оргкомитету об изменении персональных сведений, если таковые произошли со времени подачи заявки;

- имеют право в официальной форме отозвать свою заявку;

- берут на себя риски, связанные с посылкой и/или получением почтовых отправлений, как то повреждение, утеря, задержка, несвоевременная доставка, указание неверной, ошибочной информации при переводе целевого взноса или отправке оригинальных работ;

- запрашивают необходимую информацию о ходе Фестиваля и Конкурса;

- могут самостоятельно получить свои конкурсные работы по окончании Фестиваля. 

7.4. Жанр Конкурса: 

- Фотография: фото-природа; фото-событие; серия из 3 (трёх) фотографий;

- Рисунок: один рисунок; серия из 3 (трёх) рисунков. 

7.5. Тема Конкурса: 
- для фотографий – «Многообразие культур, событий и красота природы российского Дальнего Востока и стран Тихого океана»; 

- для рисунков – «Многообразие культур и дружба народов российского Дальнего Востока и стран Тихого океана в творчестве и мечтах молодежи».
7.6. Порядок проведения Конкурса творческих работ. Конкурс проводится в два этапа. За участие в Конкурсе участники вносят целевой благотворительный взнос на организацию Фестиваля (далее – целевой взнос) (см п. 7.7.). К Конкурсу допускаются только индивидуальные (не коллективные) работы.

7.6.1. Сроки приёма творческих работ на 1 (отборочный) этап Конкурса и регистрация заявок – с 01 апреля по 31 мая 2013г. На 1-й этап принимаются: электронные версии творческих работ, заявка и сканированная копия квитанции об оплате целевого взноса, которые следует присылать на один из адресов электронной почты – artpacific_2013@mail.ru, fest@youthdv.ru, mail@youthdv.ru.   Сообщение о получении и допуске к участию в 1-м этапе высылается авторам на  их электронный адрес в срок до 5 дней. Подведение итогов 1-го этапа состоится в период с 01 июня по 31 июля 2013 г. Сообщение о прохождении работы на 2-й этап рассылается участникам в течение 5 дней со дня подведения итогов 1-го этапа.

7.6.2. На 2-й этап Конкурса принимаются оригиналы конкурсных работ в паспарту, которые должны быть высланы авторами в период с 01 августа по 30 сентября 2013 г. На оборотной стороне каждой работы автор прикрепляет этикетку (приложение 5) или пишет простым карандашом следующие сведения: свою фамилию и имя, место жительства, возраст, название работы. Адрес, по которому авторы за свой счет  высылают по почте (или доставляют) оригиналы конкурсных работ, будет указан в электронном сообщении о прохождении на 2-й этап.

7.6.3. Подведение итогов Конкурса состоится в октябре-ноябре 2013 г. в рамках Проекта.

7.7. Целевой благотворительный взнос на организацию Фестиваля составляет 150 (сто пятьдесят) рублей за каждую конкурсную работу и направлен на оплату мероприятий Фестиваля, связанных с его организацией, проведением и подведением итогов, в том числе на информационную кампанию и освещение хода Фестиваля на сайте, изготовление и рассылку дипломов и благодарственных писем, оформление выставки. Если автор представляет на Конкурс более одной работы, оплата целевого взноса может быть сделана сразу за все работы в одной квитанции. 

7.7.1. Реквизиты для перевода целевых взносов указаны в приложении 3. 

7.7.2. Не оплачивают целевой взнос: 

- Дипломанты и обладатели специальных призов I Международного фестиваля «Великий Тихий океан дружбы и мечты», если они представляют до 3 (трёх)  конкурсных работ. В заявке сделать пометку «дипломант I Ф». 

- Представители творческих коллективов-дипломантов I Фестиваля, если эти коллективы представят от своего имени не более 3 (трех) индивидуальных работ. В заявке указать наименование коллектива с пометкой «дипломант I Ф», прислать дополнительно электронную копию официальной заявки руководителя коллектива, а оригинал заявки (подпись руководителя и печать обязательна) отправить вместе с оригиналами работ на 2 этап (почтовый адрес будет указан в электронном письме).

- Ученики преподавателей-дипломантов I Международного фестиваля «Великий Тихий океан дружбы и мечты», при этом количество конкурсных работ не должно превысить 3 (три) работы. В заявке в графе «преподаватель» сделать пометку «дипломант I Ф».

- Иностранные участники настоящего Фестиваля.

- Ученики и воспитанники детских домов, интернатов, реабилитационных центров, коррекционных школ. В этом случае необходимо прислать сканированную копию заявки администрации детского учреждения, заверенную печатью и подписью руководителя, а её оригинал выслать вместе с работами на 2 этап (почтовый адрес будет указан в электронном письме).

- Ученики школ-партнеров I Фестиваля поселков Бычиха, Сикачи-Алян, количество работ – до 3 от каждой школы. В этом случае необходимо прислать сканированную копию заявки администрации школы, заверенную печатью и подписью руководителя, а её оригинал выслать вместе с работами на 2 этап (почтовый адрес будет указан в электронном письме).

7.7.3. Целевой взнос участникам не возвращается.

7.8. Требования к конкурсным работам 

7.8.1. К участию в Конкурсе допускаются творческие работы: 

- отвечающие тематике, жанру Конкурса, критериям оценки и настоящим требованиям; 

- их оригиналы не должны иметь повреждения и/или дефекты, не должны быть подписаны или заламинированы; электронные версии должны быть хорошего качества;

- оригиналы работ, высылаемые по почте, не должны иметь рамки; оригиналы работ, доставляемые самостоятельно, оформляются в паспарту (п. 7.9.);

- размер работ не должен превышать 210 х 290 (А4) или 420 х 290 (А3);

- автором каждой работы должен быть один человек (не коллектив авторов);

- количество работ от каждого автора неограниченно;

- рисунки могут быть выполнены в любой технике;

- фотографии могут быть сделаны в любом цветовом и тоновом решении (цветные, черно-белые, матовые, глянцевые и т.п.) и не должны быть отредактированы ни в какой редакторской, графической программе;

- на 2-й этап Конкурса могут быть допущены распечатанные Оргкомитетом электронные версии работ в случае, если доставка оригиналов невозможна в силу объективных причин (дальность расстояния или высокая стоимость пересылки, превосходящая размер целевого взноса, и т.п.).    

7.8.2. К участию в Конкурсе не допускаются:
- творческие работы, уже участвующие в других конкурсах и выставках и/или выполненные до 2011г.;

- работы, копирующие (повторяющие) изображения других авторов (персонажи книг, мультфильмов, открыток и т.п.);

- работы религиозного, политического, аморального, экстремистского, националистического содержания, призывающие или провоцирующие к асоциальным действиям любого характера;

- работы, относящиеся к таким жанрам, как плакат, листовка, открытка, коллаж, фотографика, фотоколлаж, компьютерная графика;

- работы, затрагивающие честь и достоинство граждан или противоречащие законодательству РФ;

- работы, присланные или доставленные после объявленного срока (дата определяется по времени оплаты целевого взноса и получения электронного письма – для 1 этапа; по почтовому штемпелю – для 2 этапа).

7.8.3. Критерии оценки конкурсных работ:

- работы должны представлять высокий художественный уровень,

- соответствовать тематике Фестиваля и Конкурса,

- отвечать требованиям, изложенным в настоящем Положении. 
7.9. Оформление материалов на Конкурс (см также п. 7.8.)

7.9.1. Оформление материалов для 1-го этапа. Электронные версии творческих работ, заявка и сканированная копия квитанции об оплате целевого взноса направляются отдельными файлами на электронный адрес artpacific_2013@mail.ru. В названии файлов необходимо указать фамилию автора и наименование материала, например: для конкурсной работы - “Ignatova_rabota.doc”, для заявки - “Ignatova_zayavka.doc”, для сканированной копии квитанции об оплате целевого взноса - “Ignatova_vznos.doc”. Форма заявки дана в приложении 4. Если автор представляет на Конкурс более одной работы, ему необходимо на каждую электронную версию работы заполнить этикетку (приложение 5) и разместить их в одном файле, образец названия: “Ignatova_etiketka”.  Формы заявки, этикетки и реквизиты для оплаты целевого взноса будут также размещены на сайте АНО «Дети и взрослые» www.youthdv.ru. 

7.9.2. Оформление материалов для 2-го этапа. Оригиналы работ высылаются авторами почтой на адрес, который будет указан в сообщении о прохождении на 2-й этап. На оборотной стороне каждой работы автор прикрепляет этикетку или пишет простым карандашом следующие сведения: свою фамилию и имя, место жительства, возраст, название работы. Компоненты серий должны быть пронумерованы с обратной стороны.

Если конкурсные работы доставляются самостоятельно (не почтой), они должны быть оформлены в паспарту: бумага твёрдая, белая, 3 см со всех сторон. 
7.10. Подведение итогов и награждение участников Конкурса. Решение о победителях и награждениях принимает Жюри Фестиваля. Члены жюри не вступают в переписку или устное обсуждение работы жюри с авторами.

7.10.1. Участники всех этапов Конкурса и их преподаватели награждаются сертификатами в электронной форме. 

7.10.3. Победители и их преподаватели награждаются дипломами согласно номинациям: 

Рисунок: «Рисунок» и «Серия из 3 рисунков» – одно I место, два II места, два III места для каждой номинации каждой возрастной категории; 

Фотография: «Фото-природа», «Фото-событие» и «Фото-серия из 3 фотографий» – одно I место, два II места, два III места для каждой номинации каждой возрастной категории.

7.10.4. Организации, творческие объединения, представившие работы от 10 (десяти) и более своих учеников на Конкурс, награждаются благодарственными письмами Оргкомитета.

7.10.5. Организаторы оставляют за собой право на введение дополнительных номинаций и присуждение дополнительных наград и подарков.

7.10.6. Результаты и имена победителей будут размещены на сайте Оператора Фестиваля, в СМИ.

8. Выставка проходит в рамках Фестиваля и представляет конкурсные работы, прошедшие на 2-й этап. В период работы выставки организуются экскурсии, на которые приглашаются учащиеся дети и молодежь, их родители, профессионалы, все заинтересованные лица.

9. Образовательный семинар-практикум по проектированию социальной деятельности проводится в рамках Фестиваля для наиболее активных преподавателей участников Конкурса. Успешно прошедшие обучение получают сертификат.

10. Открытое мероприятие по подведению итогов Фестиваля представляет церемонию награждения победителей Конкурса и их преподавателей и подведение итогов всех мероприятий в рамках проекта в ноябре 2013 г.

11. Символикой Фестиваля являются эмблема (логотип), девиз «Великий Тихий океан дружбы и мечты», отраженные в бланке Фестиваля, на сайте, в рекламно-информационных продуктах. Вся символика, имиджевые разработки, информационно-рекламная продукция, фото, видео-документы, созданные для Фестиваля и во время его проведения, являются интеллектуальной собственностью Оператора. Допускается разработка других, дополнительных, символов Фестиваля.

12. Информационная поддержка Фестиваля. Информационная кампания, экспонирование конкурсных работ, освещение хода мероприятий Фестиваля и его итогов проводится на сайте оператора Фестиваля АНО «Дети и взрослые» (п. 13). Организаторы также ведут деятельность по освещению и популяризации Фестиваля в региональных и федеральных СМИ и Интернет-ресурсах.

13. Связь с Организаторами. Контакты с организаторами и оператором осуществляются через электронную почту:

- запросить положение о Фестивале, форму заявки, этикетки, адрес для отправки оригиналов, реквизитов для оплаты целевого взноса и другой информации: mail@youthdv.ru,
- задать вопрос о регистрации, размещении работы на сайт, записаться на экскурсию или семинар: fest@youthdv.ru,

- отправить электронные материалы на Конкурс: artpacific_2013@mail.ru, 

- информация о ходе проекта размещается на сайте www.youthdv.ru  
14. Расходы, связанные с поездкой и присутствием на Фестивале, среди них проезд в/из Хабаровска, проживание, питание, экскурсионное обслуживание, трансферы, участники несут самостоятельно. Оргкомитет, по просьбе участников, их преподавателей (сопровождающих), делегаций, высылает официальное приглашение для участия в Фестивале и/или ходатайство перед соответствующими органами с просьбой о содействии в организации поездки данных лиц на мероприятия Фестиваля. Оргкомитет Фестиваля оказывает содействие в организации проживания, встреч-проводов, питания.
15. Изменения и дополнения в настоящее Положение. Оргкомитет Фестиваля оставляет за собой право вносить изменения в настоящее Положение, а также в порядок работы Фестиваля, о чем все заинтересованные лица будут заранее извещены. Оргкомитет оставляет за собой право в целях поиска финансирования мероприятий Фестиваля, его подготовки, приобретения призов, изготовления рекламно-сувенирной продукции Фестиваля, приглашения участников, членов жюри, почетных гостей Фестиваля из других мест обращаться к спонсорам, подавать заявки на участие в грантовых конкурсах и программах, получать целевые пожертвования, осуществлять другую деятельность по поиску средств, если это не противоречит законодательству Российской Федерации.

Приложение 1

Общие понятия и наименования, применяемые в Положении и принятые для использования в рамках подготовки и проведения Фестиваля
АНО «Дети и взрослые» – Автономная некоммерческая организация поддержки детских и молодежных инициатив «Дети и взрослые», организатор и оператор Фестиваля; 

Выставка – выставка творческих работ участников II Международного фестиваля детского и молодежного творчества «Дальний Восток России и Азиатско-Тихоокеанский регион: Великий Тихий океан дружбы и мечты»;

ДВР-АТР – Дальний Восток России и Азиатско-Тихоокеанский регион;

Календарный план проекта – календарный план мероприятий, организуемых в рамках Фестиваля;

Конкурс – конкурс творческих работ детей и молодежи, который проводится в рамках II Международного фестиваля детского и молодежного творчества «Дальний Восток России и Азиатско-Тихоокеанский регион: Великий Тихий океан дружбы и мечты»; 

Конкурсные работы – творческие работы участников Фестиваля, представленные на Конкурс;

Материалы конкурсные – заявка, электронные версии и оригиналы конкурсных работ, сканированная копия квитанции об уплате целевых взносов, подаваемые для участия в Конкурсе;
Организаторы – организаторы Фестиваля – Главное управление информационной политики и общественных связей Губернатора и Правительства Хабаровского края, ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края», АНО «Дети и взрослые», факультет дизайна и изобразительных искусств ФГБОУ ВПО «Дальневосточного государственного гуманитарного университета»;  

Оргкомитет – организационный комитет Фестиваля, члены оргкомитета – представители Организаторов Фестиваля;

Оператор – АНО «Дети и взрослые», которая осуществляет непосредственное руководство подготовкой, проведением и подведением итогов Фестиваля, и её участники; 

Партнеры – юридические и физические лица, которые участвуют в организации и проведении Фестиваля или его мероприятиях согласно соглашению о сотрудничестве или по устной договорённости или оказывают спонсорскую поддержку; 

Проект – план организации Фестиваля в совокупности с его документами, базой данных, другой информацией, касающейся его подготовки, проведения и подведения итогов;

Проектная группа – рабочая группа или её члены, непосредственно осуществляющие все работы по проекту согласно трудовым договорам, договорам ГПХ либо по устной договорённости или договору об оказании добровольческой деятельности с АНО «Дети и взрослые»;

Программа – программа мероприятий Фестиваля, осуществляемых в рамках календарного плана Проекта;  

Представители участника Конкурса – законные представители несовершеннолетнего участника Конкурса, а именно родители, усыновители, опекуны, попечители, преподаватели; 
Регион – Дальний Восток РФ;

Региональное сообщество – поликультурное сообщество Дальнего Востока России и Азиатско-Тихоокеанского региона;

Сайт – сайт АНО «Дети и взрослые», на котором освещаются события Фестиваля www.youthdv.ru;

Семинар – образовательный семинар-практикум для преподавателей участников Фестиваля по проектированию социальной деятельности;

Участники – участники II Международного фестиваля детского и молодежного творчества «Дальний Восток России и Азиатско-Тихоокеанский регион: Великий Тихий океан дружбы и мечты»; 

Фестиваль – II Международный фестиваль детского и молодежного творчества «Дальний Восток России и Азиатско-Тихоокеанский регион: Великий Тихий океан дружбы и мечты»;

ФИИД ДВГГУ – факультет дизайна и изобразительных искусств ФГБОУ ВПО «Дальневосточный государственный гуманитарный университет», организатор Фестиваля;     

ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края» – Хабаровская краевая общественная организация «Ассамблея народов Хабаровского края», организатор Фестиваля;

Целевая аудитория – правительственные, деловые, научные, творческие, образовательные, общественные круги, на привлечение внимания которых  направлен Фестиваль;

Целевой взнос – целевой благотворительный взнос на организацию Фестиваля; 

Экскурсии – экскурсии, которые проводятся по выставке творческих работ участников II Международного фестиваля детского и молодежного творчества «Дальний Восток России и Азиатско-Тихоокеанский регион: Великий Тихий океан дружбы и мечты». 

Приложение 2

Календарный план Фестиваля

	Объявление о проведении Фестиваля – 
	Март 2013 г.

	Приём электронных версий конкурсных работ на 1-й этап – 
	01 апреля – 31 мая 2013 г.

	Подведение итогов 1-го этапа и отбор конкурсных работ на 2-й этап – 
	01 июня – 31 июля 2013 г.

	Приём оригинальных конкурсных работ на 2-й этап – 
	01 августа – 30 сентября 2013 г.

	Проведение Фестиваля – 
	Октябрь 2013 г.

	Подведение итогов – 
	Ноябрь 2013 г.


Приложение 3

Реквизиты для перевода целевого благотворительного взноса на организацию Фестиваля
(прием конкурсных материалов с 1 апреля по 31 мая 2013!) 

(принимаются отделениями ОАО «Сбербанк России» и другими банками РФ)
	Получатель

Расчетный счет в ОАО «НОМОС-РЕГИОБАНК» г. Хабаровск

ИНН 

КПП

БИК

Кор.счёт

ОКАТО

Наименование платежа
	- Автономная некоммерческая организация поддержки детских и молодежных инициатив «Дети и взрослые»

- 407 038 103 080 100 14151
2702070059

272101001

040 813 737

301 018 105 000 000 00 737

08401375000

Целевой благотворительный взнос на организацию фестиваля


Приложение 4

Форма заявки на участие во II Международном фестивале 

детского и молодежного творчества «Дальний Восток России и Азиатско-Тихоокеанский регион: Великий Тихий океан дружбы и мечты»
(прием конкурсных материалов с 1 апреля по 31 мая 2013!) 
(все поля обязательны для заполнения!)

	Фамилия, имя, отчество автора
	

	Дата рождения
	

	Контактная информация об авторе: эл.почта, страна, регион, город/поселок, индекс, адрес места жительства, городской телефон (для жителей Хабаровска) 
	

	Учебное заведение (полное название, индекс, адрес, эл.почта, для Хабаровска – городской телефон)
	

	ФИО Преподавателя, эл.почта, телефон (для жителей Хабаровска – городской телефон), 
	При наличии

	Жанр работы
	

	Название работы 
	

	Размер работы
	

	Год создания
	

	Комментарий к работе (до 8 строк)
	


Приложение 5

Этикетка (если подается более 1 работы)
	Фамилия, имя автора
	

	Город/поселок
	

	Возрастная категория 
	

	Название работы
	

	Жанр 
	

	Год создания
	


Приложение 6

Оргкомитет II Международного фестиваля детского и

молодежного творчества «Дальний Восток России и Азиатско-Тихоокеанский регион: Великий Тихий океан дружбы и мечты»
1. Председатель – Сулейманов С.Ш., председатель ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края»
2. Заместитель председателя – Мартынова Н.В., к.п.н., доцент, декан ф-та изобразительных искусств и дизайна, ДВГГУ

3. Сопредседатель – Аршинова Т.С., консультант отдела по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями управления общественных связей Главного управления информационной политики и общественных связей Губернатора и Правительства Хабаровского края

4. Сопредседатель – Долган А.Г., к.п.н., директор АНО «Дети и взрослые», менеджер проекта

5. Член Оргкомитета – Земцева В.А., координатор детских программ АНО «Дети и взрослые», учитель МБОУ СОШ № 58, координатор проекта по информации и связям
6. Член Оргкомитета – Артеменко М.Л., генеральный директор ООО «Диджитал Стайл», креатив-менеджер проекта

